

# Ленинские Шахтер

№ 192 (15605)

Среда,

7

октября

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

Сегодня на КСК

## ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Успешно справляется с планом на камвольно-суконном комбинате крутильный цех. Так, за восемь месяцев здесь выработано 1199 тонн крученой пряжи, что на 79 тонн больше установленного задания. Производительность труда — 102,1 процента. Первым сортом сдано 82,3 процента продукции вместо 79,6 процента по плану.

С опережением графика работали труженники цеха и в сентябре. Сегодня на их сверхплановом счету немало тонн крученой пряжи.

Весомый вклад в дела коллектива вносит оператор крутильного оборудования Валентина Семёновна Еремеева. В 1978 году за успехи, достигнутые в выполнении планов и принятых социалистических обязательств, в числе сорока передовых работников предприятия она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Вскоре была удостоена звания «Заслуженный ветеран комбината». А в нынешнем году за самоотверженный труд ей присуждено звание «Заслуженный работник текстильной и легкой промышленности Российской Федерации». Год назад ее имя в числе лучших труженников занесено в книгу Почета комбината, а в этом году — на доску Почета предприятия.

**О. АЛЕКСАНДРОВА.**  
Экономист камвольно-суконного комбината.



Двадцать один год назад пришла работать на строящийся комбинат Анна Георгиевна Орлова, (на нашем снимке), ныне заслуженный ветеран комбината.

Начала она ученицей оператора ровничного оборудования, одна из первых принимала участие в обкатке ровничных машин типа Р-192-ИГ, одновременно постигала искусство работы за оборудованием. Анна Георгиевна является непосредственным участником пуска первой очереди производственной мощности комбината. Это было 30 декабря 1971 года.

А в 1974 году Анна Георгиевна перешла работать в отдел кадров, в 1980 году ее назначили начальником этого отдела. Она очень добросовестный и исполнительный руководитель.

За долголетний и безупречный труд неоднократно награждали почетными грамотами и благодарностями, в 1991 году — Дипломом и памятным подарком.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

## Не дожидаясь решения суда

Трудовой конфликт на шахте «Октябрьская», где были уволены как прогульщики трое горняков — участников коллективной забастовки, разрешился.

Как уже сообщалось, правовым инспектором теркома профсоюза угольщиков В. Р. Слесаревой был опротестован приказ об увольнении трудящихся и составлены иски о взыскании в суд.

Заседание суда под председательством Н. М. Першина состоялось 23 сентября. После того, как были заслушаны обе стороны, представитель администрации, не дожидаясь окончательного решения, согласился с исками. Было заявлено, что администрация шахты, еще раз взвесив все «за» и «против», пришла к выводу о чрезмерной суровости наказания забастовщиков. Поэтому был издан буквально накануне суда новый приказ о том, что уволенные горняки восстанавливаются на рабочие места и им будет выплачена компенсация за вынужденные прогулы.

Вместе с тем забастовщикам объявлен строгий выговор. Правда, правовой инспектор готовится опротестовать и это «смягченное» наказание, основываясь на том, что уже пропущен установленный законом срок наложения взыскания за совершенный проступок.

Основным аргументом, по мнению Слесаревой, заставившим администрацию переменить первоначальное решение по забастовщикам, как прогульщикам, является то, что был нарушен коллективный договор в части сроков выплаты заработной платы.

Итак, общими усилиями профсоюзов горняков и угольщиков интересы уволенных шахтеров защищены. В то же время думается, что надлежащие выводы сделают обе конфликтующие стороны.

И. КАТИН.

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ!

Переоценка основных фондов в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации № 595 от 14.08.92 г. осуществляется на типовых бланках государственной статистической отчетности ф. № 1 — переоценка.

Все предприятия, организации, учреждения, независимо от организационно-правовой формы и вида собственности, должны получить по два экземпляра бланка и указания по его заполнению в районном (городском) отделе статистики с 28 сентября до 1 октября текущего года.

Один экземпляр заполненного и подписанного бланка переоценки представить нарочным в районный (городской) отдел статистики до 15 октября.

Городской отдел статистики: пр. Кирова, 108, телефон 2-20-48.

▽▽▽

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат приглашает пенсионеров на перерегистрацию до 9 октября.

## РУКА ДАЮЩЕГО — ДА НЕ ОСКУДЕЕТ

Эта библейская истина очень подходит к тому, чтобы охарактеризовать отношение администрации шахтоуправления «Кольчугинское» к более чем тысячному коллективу неработающих пенсионеров.

1 октября повсюду проходил провозглашенный Генеральной Ассамблеей ООН Международный день пожилых людей. Нам приятно отметить, что руководители родного предприятия еще задолго до этого решения всемирной организации взяли для себя за правило помогать, чем могут, своим ветеранам, отдавшим не один десяток лучших своих лет родной шахте, излишне писать о том,

как тяжело живется ныне нашему брату пенсионеру, когда буквально приходится считать каждую копейку, когда вследствие безудержного повышения цен наших пенсий едва хватает на хлеб и молоко, да один раз в месяц на килограмм масла и колбасы.

В этих условиях нам особо дорого внимание, которое оказывают администрация и профсоюз шахтоуправления. Особо мы отмечаем отзывчивость таких руководителей, как директор Константин Сергеевич Закиров, заместитель директора по экономике Иван Николаевич Романов, главный механик Сергей Александрович Дремин, пред-

седатель профсоюзного комитета Михаил Иванович Дружинин и многие другие, всех не перечислишь.

Ведь благодаря их заботам неработающие пенсионеры в этом году получают ежемесячное денежное пособие. По более низким ценам, чем в торговле, нам иногда выделяют мясо, молоко, сахар, муку, консервы и другие продукты.

С появлением бартера стали «перепадать» и такие товары, как холодильники, телевизоры, пылесосы, чайные и столовые сервизы, теплая обувь. Пусть это пока еще в не очень больших количествах, но все же...

Особо нас тронуло внимание руководителей, проявленное к ветеранам, когда в минувший День шахтера, совпавший с 60-летним юбилеем шахтоуправления, весь первый ряд большого зала ЦДК был отдан ветеранам, внесшим наибольший вклад в дело становления и развития шахты. Все 32 горняка были награждены ценными подарками. И в День пожилых людей группе пенсионеров в 250 человек в возрасте от 70 лет и более были подготовлены в качестве подарков продукты и наборы. А какую помощь нам оказывает руководство в деле обеспечения углем на зиму!

Печально говорить об этом, но такова суровая жизненная проза — на шахте практически нет проблем с организацией похорон отошедших в мир иной ветеранов (а ведь известно, что сейчас значит — выкопать могилу, соорудить памятник и ограду, сделать гроб).

Не хочется заканчивать наше письмо в редакцию на такой минорной ноте. Вместе с огромным спасибо нашим руководителям мы передаем им нашу отцовскую благодарность и очень надеемся, что и впредь будет оказываться поддержка, что чуткость, доброта, внимательность не обесценятся. Ибо, как сказано: рука дающего не оскудеет.

Совет ветеранов шахтоуправления «Кольчугинское».

КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

ПОЛУЧИЛИ  
ВАУЧЕРЫ

Первыми в Кузбассе получили ваучеры жители Новокузнецка, Мысков, Междуреченска. В ближайшее время в область должно поступить еще около двух миллионов приватизационных чеков, однако готовность к их выдаче, по мнению специалистов, составляет только 60 процентов.

АПАРТЕИД —  
ОН И ЕСТЬ  
АПАРТЕИД

С распадом СССР почти 25 миллионов русских оказались за пределами России. Особенно незавидное положение русских в странах Прибалтики. Согласно местному законодательству в Латвии и Эстонии они лишены прав граждан. А это чревато крупными неприятностями: нельзя участвовать в выборах, приватизировать государственное имущество, землю или другую недвижимость, заниматься хозяйственной деятельностью. Иначе как апартеидом это не назовешь.

КТО-ТО  
ПОКУПАЕТ  
«ВОЛЬВО»...

Авторынок в районе Южного порта столицы известен многим автолюбителям. Отечественные «Жигули» идут здесь в полтора миллиона, подержанные импортные — в 3—4 раза дороже, престижные «Вольво» — в 8 миллионов «деревянных». Кто-то не скучится на такие расходы.

... А КТО-ТО —  
МОГИЛЫ

В Курской области на кладбищах появились заранее выкопанные могилы. Рядом с ними — заготовленные надгробья, на которых не проставлены даты смерти. Дело в том, что владельцы последних своих пристанищ еще живы, а о вечном покое беспокоились, опасаясь высоких цен на ритуальные услуги в будущем.

ЭХ, РОССИЯ,  
РОССИЯ!

Не в пример России, где цены на электроэнергию вновь возросли, в Туркмении принято решение о бесплатном отпуске на нужды населения электроэнергии, газа и воды с января 1993 года. Правда, вводятся нормы отпусков.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

## ВАУЧЕР: ВАШЕ МНЕНИЕ?

### С чеками не расставайтесь... Пока не сделаете оптимальный выбор

С 1 октября во всех регионах Российской Федерации начинается выдача приватизационных чеков. Однако многим до сих пор неясно, какие права они дают их обладателям. Побеседовать на эту тему мы решили с экономическим советником Главного коммерческого управления Госкомимущества Гарри ТОНКАНЯНОМ.

— Итак, сходили в сберкассу, получили. Что дальше, Гарри Львович?

— С 1 декабря 1992 по 31 декабря 1993 года на чек данного выпуска можно купить акцию любого крупного или среднего приватизируемого предприятия, находящегося в государственной или федеральной собственности. Если, к примеру, это завод, на котором вы работаете, то на льготных условиях. Выгодность такой сделки в том, что доля его основных фондов достается вам по остаточной стоимости, хотя ее рыночная цена в десятки раз дороже. Сроки и порядок льготной продажи можно узнать в рабочей комиссии по приватизации, которая создается на любом акционирующемся предприятии.

Продажа акций других предприятий производится местными отделениями Российского фонда федерального имущества, а в случае их отсутствия — территориальными комитетами по управлению имуществом, на специальных аукционах. О времени их проведения будет сообщаться в средствах массовой информации. Но перед принятием окончательного решения каждый должен внимательно ознакомиться с аукционными правилами. Необходимо также собрать подробную информацию о предприятии, акцию которого вы намерены приобрести, так как государство не гарантирует сохранность ваших вложений. Предпочтение следует отдавать предприятиям, не имеющим долгов, с широкой специализацией производства, располагающим крупными земельными участками и дочерними фирмами, сотрудничающим с иностранными инвесторами. Выгодным будет вложение чека в объект, находящийся в свободных экономических зонах. И уж наверняка не прогорите, если купите на него акцию предприятия топливно-энергетического комплекса или автомобильной промышленности.

— А если небольшое предприятие продается с аукциона или по конкурсу целиком?

— Тогда покупатель обязан внести 35 процентов платежа чеками. Но такой вариант по карману только очень состоятельным лицам: стоимость даже небольшого предприятия будет составлять миллионы рублей.

— Разрешается ли использование ваучеров для покупки имущества ликвидируемых предприятий?

— За выставленные на аукцион помещения и оборудование ликвидируемых предприятий, как и в предыдущем случае, 35 процентов платежа вносятся чеками. Всю информацию о ликвидируемых предприятиях и времени их

продажи можно получить в местных комитетах по управлению имуществом или отделениях Российского фонда имущества.

— Есть еще один способ — воспользоваться услугами инвестиционного фонда...

— Да, за приватизационный чек можно приобрести акции специализированных инвестиционных фондов, которые аккумулируют приватизационные чеки и приобретают за них акции различных акционерных обществ.

Но прежде чем решиться на такой шаг, внимательно изучите рекламные объявления как можно большего числа фондов. Не верьте голословным обещаниям высоких доходов. Постарайтесь разбираться, куда фонд собирается вкладывать свои ресурсы, удостоверьтесь, что его руководители — квалифицированные и заслуживающие доверия люди. Инвестиционные фонды будут давать о себе широкую рекламу, поэтому у граждан будет достаточно информации.

— Социологические опросы, проведенные во многих российских городах, показывают, что около 50 процентов граждан собираются, не мудрствуя лукаво, свои чеки продать. Что бы вы им посоветовали?

— Продать чек можно без каких бы то ни было ограничений — в любое время, любому лицу, по любой цене. Не рекомендую продавать его за деньги, так как убежден, что дивиденды от акций предприятий или специализированных инвестиционных фондов, а также рост их рыночной стоимости принесут наибольшую выгоду. Однако, если вы все же решитесь, имейте в виду три совета.

Не спешите продавать чеки в течение первых нескольких месяцев с начала выдачи, пока их курс не стабилизируется.

Перед продажей обязательно узнайте, по какой цене чеки идут в Москве, Санкт-Петербурге и других крупных промышленных центрах. Из-за влияния ряда факторов — направления основных инвестиционных потоков, соотношения количества розданных чеков с предложением акций местных предприятий и так далее — рыночная цена чеков в разных регионах будет существенно различаться.

Постарайтесь обязательно найти нескольких покупателей и сравнить их предложения.

Кроме способов, которые я уже назвал, можно передать чек по наследству, подарить, а также доверить право распоряжаться им любому физическому лицу.

Беседу вел  
С. НИКИТИН.  
«РГ», № 212.

**Хочу поделиться своими мыслями с читателями «Ленинского шахтера».**

Нам предлагают ваучеры. Это, как они говорят, ваши деньги разделенной страны. Нас всегда уверяли, что все созданное человеком служит и принадлежит ему. А теперь от всего, что принадлежало человеку, отделили каждому.

Как можно разделить страну на всех? И всем поровну? А те, кто ушел и больше не вернулся? Что им? Они ведь тоже имели право от этого кусочка на кусочек себе. Значит, получается: кто добежал до финиша, тот и получит? Но мы не на соревнованиях. Мы ведь жить хотим не только сегодня, но и завтра. И мы тоже были детьми, стали взрослыми и состаримся.

Самые незащищенные в нашей жизни — это дети и пенсионеры. Наше начало и наш конец. Я не

знаю, поймете вы меня или нет. Я предлагаю всем людям доброй воли, пока есть время, подумать и сотворить невозможное. А точнее, фонд, или комиссия, или что другое, куда

пустить на то, чего им сейчас не хватает, оплачивать к примеру, пребывание в яслях, пусть не полностью, какой-то процент. Все можно продумать и решить. Если бу-

светлым.

Пусть мы в Ленинске будем первыми, которые подумают и о себе, и о других. Но, согласитесь, это неплохо, когда знаешь, что твой ребенок сыт в яслях и что он в школе не жует всухомятку. И когда у твоей мамы, которая уже не работает, есть кое-что, из чего она, не выбирая, сварит похлебку. И что в больнице человек не будет обделен кусочком хлеба из-за того, что хлеба мало.

Конечно, все это мои мысли и мои предложения. Выбор будет за вами.

И что самое интересное в моем предложении: пострадают только те, кто способен работать и сможет заработать для своего пропитания.

Если вы поймете меня сейчас, то разговор на газетной полосе можно и продолжить.

А. МАМАЕВ.  
Ул. Калинина, 10—1.

### Точка зрения ПОМОЖЕМ СТАРЫМ И МАЛЫМ

мы сдадим свои ваучеры и поможем детям и старикам. Подберем хороших людей, и чтобы они от этого фонда отчисляли деньги в ясли и школы, в интернаты, а первое время и сильно слабым больницам, потому что и там люди старые. Эти деньги

дет такой фонд, то я одним из первых отнесу туда свой ваучер. Потому что я с ним ничего не сделаю, а там он может принести пользу. Там он даст деньги, которыми можно поддержать начало и наше будущее, чтобы оно действительно было



МОСКВА. Приватизационные чеки печатаются в Московской типографии Гознака (на снимке). Фото И. ЗОТИНА. (ИТАР—ТАСС).

**КАК** лучше пристроить свой приватизационный чек? Голова об этом болит сегодня у многих. И, похоже, немало будет тех, кто найдет для себя выход в инвестиционном фонде. Обменяв свой чек на акции этого фонда, можно рассчитывать на небольшой, но гарантированный доход. Фонд сам выберет предприятия, которые он будет инвестировать, — то есть вкладывать свои средства и собранные чеки в их развитие: освоение новых технологий, расширение производства, закупку оборудования и т. д. За что потом предприятие отдаст ему определенный процент полученной прибыли. Часть этого дохода фонд выплатит своим акционерам.

Такова идея. Но как все будет на практике? Насколько можно доверять этим фондам? Об этом беседа нашего корреспондента с и. о. начальника Главного управления холдинговых компаний и инвестиционных фондов Госкомимущества Р. Ф. Н. МАКАРОВЫМ:

— Дело в том, что инвестиционный фонд практически непотопляем благодаря очень широкому разбросу при размещении своих средств. По правилам, существующим в мировой практике, он не имеет права более 5% своих средств вкладывать в одно предприятие. И в то же время он не должен приобретать более 10% акций одного предприятия. Процент прибыли получается усредненный.

— Где гарантия, что

под вывеской фонда не появятся конторы типа «Рога и копыта»?

— Фонд будет регистрироваться так же, как и любое другое акционерное общество, но при наличии лицензии местного комитета по управлению имуществом (он определит

### Куда его пристроить

и стоимость лицензии, она предполагается небольшой). Естественно, комитет должен иметь представление, за кого он берет на себя ответственность. Учредители заполняют декларацию о доходах. Кроме того, не реже чем раз в полгода будут проходить независимые аудиторские проверки фондов. Если есть нарушения, комитет имеет право лишить главу дирекции лицензии.

Фонды будут на контроле, особенно на первых порах, у органов милиции, службы безопасности.

Чтобы люди могли сделать выбор, акции какого фонда лучше купить, каждый фонд должен публиковать в местной прессе информационную декларацию: куда он вкладывает свои средства. А наши местные комитеты обяза-

ны помочь фондам сорентироваться. Ведь они хорошо знают положение дел на предприятиях.

— Не получится ли, что владельцы фондов при распределении прибыли — что себе, а что акционерам — будут действовать по принципу «это мне, это опять мне»?

— Чек на 10 тыс. руб. А если я захочу использовать эту сумму не сразу, а по частям, как быть тогда?

— Сейчас мы работаем над созданием так называемой депозитарной, то есть разменной, системы. Вы сдаете в эту межбанковскую систему свой чек и даете, например, поручение: 2 тысячи израсходовать, остальное пока придержать.

— Николай Яковлевич, фонды будут создаваться в крупных городах. А как быть сельчанам?

— По селу готовится особая программа. Возможны филиалы фондов при сбербанках. Или их акции будут продаваться прямо на почте, как в Чехо-Словакии.

Есть проблема с военными — чтобы услугами фондов могли пользоваться и те, кто служит далеко от населенных пунктов, в странах СНГ. Особые формы работы нужны с теми, кто в домах престарелых, детских домах, с заключенными и т. д. Вместе с министерствами обороны, социальной защиты, внутренних дел ищем пути, как помочь этим людям реализовать свои чеки.

— И фонды, и частные лица не должны быть ог-



Рис. С. МИХЕЕВА.

раничены только рамками своей области, региона. Но как, например, житель Архангельска получит информацию об акциях предприятий Красноярска или Москвы?

— В январе или даже раньше такая информационная система будет создана.

— Чек на 10 тыс. руб. А если я захочу использовать эту сумму не сразу, а по частям, как быть тогда?

— Сейчас мы работаем над созданием так называемой депозитарной, то есть разменной, системы. Вы сдаете в эту межбанковскую систему свой чек и даете, например, поручение: 2 тысячи израсходовать, остальное пока придержать.

— Николай Яковлевич, фонды будут создаваться в крупных городах. А как быть сельчанам?

— По селу готовится особая программа. Возможны филиалы фондов при сбербанках. Или их акции будут продаваться прямо на почте, как в Чехо-Словакии.

Есть проблема с военными — чтобы услугами фондов могли пользоваться и те, кто служит далеко от населенных пунктов, в странах СНГ. Особые формы работы нужны с теми, кто в домах престарелых, детских домах, с заключенными и т. д. Вместе с министерствами обороны, социальной защиты, внутренних дел ищем пути, как помочь этим людям реализовать свои чеки.

Т. КОРОСТИКОВА.  
«АиФ». № 36.

## ВАУЧЕР: ВАШЕ МНЕНИЕ?

# Вот-вот — и дернут за чеку

## Приватизационные чеки: обогащение или ограбление?

НИКОГДА еще правительство не спешило столь рьяно осчастливить население, как на этот раз. Проводя в среду, прямо скажем, скоропалительную пресс-конференцию, вице-премьер, председатель Госкомимущества Анатолий Чубайс ни разу не забыл к слову «приватизация» добавить «народная». И так, выше знамя отечественного ваучера!

Чего это вдруг на второй день работы сессии Верховного Совета России главный приватизатор созвал представителей средств массовой информации? Ужель лишь ради того, чтобы сообщить о доставке чеков в

восточные регионы республики?

Дело, оказывается, в другом. Сессия обнаружила среди народных избранников стойких противников затеваемого пердела. К ним отнесены члены фракций «Коммунисты России», «Отчина» и «Российское единство». Не знаю, как кому из коллег-журналистов, но мне стало обидно: разве не пресса изо дня

в день вот уже сколько недель доказывает явные просчеты и слабые места приватизационной программы, разве не газеты публикуют сотни читательских писем, объединенных одним стонem — «грабят!»?

Но что нынешнему правительству общественное мнение? Вице-премьер и словом не обмолвился о своем отношении к многочисленным публикациям.

И когда швейцарский журналист повторил набивший оскомину россиянам вопрос, отчего ж всего по 10 тысяч рублей, неужели за 70 лет большого не накопили, председатель Госкомимущества вновь пустился в рассуждения об оценке фондов.

В общем, реформаторы спешат с началом раздачки чеков, чтобы в дальнейшем весь депутатский напор уже ничего не смог изменить, а лихорадка по

скупке-продаже ваучеров вообще отвлекла бы внимание народа от всяческих дебатов. Ничего не скажешь, расчет верный. Вице-премьер признал, что между дельцами по скупке уже идет жесткая конкуренция.

Все же сколь мало практического, спроецированного на простую грешную жизнь разумения у поколений наших министров, что прежних, что новых. Часто, проходя ми-

мо Киевского вокзала и наблюдая за скопищем бомжей, я думаю: как и где им будут вручать ваучеры и, главное, за что, если многие бродяжничают десятилетиями? А если представить те миллионы русскоязычных по весям СНГ и в Прибалтике — они-то почему лишены права на долю собственности? А если беженцы, а прописка им предвидится, то как быть?

Вопросов столько, что «чекануться» можно. Да разве у народа спрашивают, куда его вести. Только не кончилось бы дело ваучергейтом. Хватит великих потрясений.

**В. ХАТУНЦЕВ.**  
«Правда», № 132.

**АНГЛО-американский термин «ваучер» означает именной приватизационный чек, на который можно приобрести акции и другие ценные бумаги.**

Подобный сертификат, предложенный, к примеру, в экономической программе партии «Возрождение», сопоставлен с реальным товарным богатством России, включающим окультуренные земли, основные и оборотные фонды предприятий, жилье, недвижимость, накопленные ресурсы и всю инфраструктуру и оцениваемым в 20—40 триллионов долларов по среднемировым меркам. Предполагая передавать в собственность граждан не менее половины общенародного богатства, программа под каждый именной сертификат, который можно будет в ходе разгосударствления сразу или на протяжении всей трудоспособной жизни целиком или частично обменивать на различную рыночно оцениваемую собственность (акции, другие ценные бумаги, жилье, недвижимость, земля), закладывает реальную стоимость, эквивалентную 100 тысячам золотых рублей (1 золотой рубль = 1 американскому доллару).

Правительственный же ваучер наделяется символической стоимостью в 10 тысяч нынешних инфляционных рублей и соотносится со столь же символической, взятой с потолка, оценкой остаточной стоимости приватизируемой государственности. Столь смехотворной суммой, которая в сотни и тысячи раз умышленно занижена по сравнению с реальной рыночной стоимостью приватизируемых имуществ, хотя создать у россиян иллюзии участия в дележке. Чрезвычайно выгодное умышленное искусственное занижение курса рубля по отношению к доллару уже сошло с рук, вызвало весьма вялый протест лишь у части населения, и теперь можно понизить до ничтожной символической цифры стоимость всех лакомых богатств России!

Ваучер можно продавать и заключать или обменивать на акции и другие ценные бумаги, выпускаемые не под реальную, а под символическую стоимость приватизируемых имуществ, что создает все условия для концентрации собственности в руках нумеровшей, иностранцев, южных мафиози и прочих лиц с деньгами. Открываются новые и поистине фантастические перспективы для обогащения и махинаций перед всевозможными фондовыми биржами и инвестиционными фондами, спекулянтами и посредниками. Россия превращается в воровской рай и разворовывается по-черному, но «легально».

Уже начался ажиотаж — кто больше урвет от махинаций с ваучерами. Так, 20 июля состоялась встреча компрадорских воротил с представителями Российского правительства. Заместитель председателя Российского фонда федерального имущества В. И. Ключников сообщил, что при местных отделениях фонда создаются государственные брокерские конторы, которые и возьмут на себя все заботы по работе с ваучерами.

«Все? А нам?» — закричали руководители фондовых и товарно-фондовых бирж, особенно председатель Биржевого совета Московской товарной биржи Ю. Миллюков.

«Уж вас-то не обидим!» — заверили представители правительства.

А за спиной тех и других — транснациональная закулиса...

31 июля о стратегии «ваучеризации» откровенно высказались на совместной пресс-конференции Президент Международной финансовой корпорации,

один из руководителей Всемирного Банка Вильям Райри и председатель Госкомимущества Анатолий Чубайс. Конечно, тон задавал иностранец.

«А потом, — сообщает 1 августа 1992 г. «Московский комсомолец», — настал звездный час Анатолия Чубайса». Оказывается, к концу года каждый россиянин получит личный приватизационный чек (ваучер). «И по этому поводу, — пишет Светлана Любошиц, —

«бабульками» и вообще «человеком с улицы». Вот они «получили свои ваучеры — и куда идти?».

Ответ Гайдара ясен — к посреднику, махинатору, дельцу: «Логичнее воспользоваться услугами инвестиционных компаний, которым передать ваучеры в обмен на ценные бумаги, по которым я получаю гарантированный доход, а уже сами они пусть находят, куда их пристроить. Там есть специалисты, которые оценивают риск, перспективы и способны сравнить. Инвестиционные же организации хорошего уровня способны, к тому же, эффективно размещать эти средства, проводить структурный маневр, способствовать экономиче-

Итак, воры-ваучеры не только выпускаются по символической стоимости, а обмениваются частными «инвестиционными компаниями» на очень даже реальную и существенную по всем мировым меркам собственность, но и скупаются у обманутого населения по еще более дешевой цене, буквально за гроши. Так туземцы Америки, Африки и Тихоокеанских островов, поставив опечаток пальца под составленным каким-либо заморским гайдаром и непонятным им самим контрактом, лишились своих земель и накопленных поколениями богатств. Естественный вопрос — это же просто грабёж? Но Егор знает, как обжечь аборигенов. «Конечно, — снисходительно отвечает он, — не исключено, что ваучеры начнут скупать по дешевке. Появятся подставные компании, которые будут ездить по глухим деревням, пользуясь неосведомленностью, обирать людей... Спасение одно: информация». (Гайдар Е. Российский приоритет. Поиск, Москва, 1992, 18—24 июля, № 30 (168), с. 4).

Мол, пусть волки разъяснят овцам, «сколько стоит ваучер, какую сумму за него стоит запрашивать». Главное, чтобы народ «добровольно», поощренный за это деревянной «суммой», на которую можно купить бутылку и жвачку, передал «избранным» народное богатство, общенародную собственность.

Ни в Верховном Совете РФ, ни в политических партиях не разоблачается антинародная суть «ваучеризации», не раздается протестов против нее. Безропотно, вяло бредут овцы на стрижку шерсти. Некоторые ворчат, но покорно движутся в общем потоке. Как стелет до поводу ваучеров известный коллаборационист Николай Травкин: «...еще год назад семь—десять тысяч и для меня, и для тебя что-то значили. Сейчас это не деньги. Все эти чеки перекупит у пивных тот самый «один процент своих». (Травкин Н. «Действую не по правилам». Труд, Москва, 1992 г., 25 июля, с. 2).

И ни слова о том, что 7—10 тысяч рублей и сегодня, и год назад — это символическая, а не реальная стоимость причитающейся на каждого россиянина доли общенародной собственности, которая по реальным средним рыночным стандартам эквивалентна не менее 100 тысячам долларов.

И ни слова о том, что символические ваучеры, раздаваемые всем, предназначены для легализации захвата реальной собственности немногими.

Механика этого неслыханного ограбления вполне прозрачна, но до наших «туземцев» и их представителей в Верховном Совете и в партиях — не доходит, увы.

Таким образом, общественная собственность через короткое время будет раскассирована, пропущена через контролируемые махинации с ваучерами и вроде бы на «законных» (легитимных) основаниях сконцентрирована в руках немногих. Концы каждого частного богатства будут спрятаны в воду «ваучеризации», что резко усложнит и фактически сделает невозможным возврат наворованного народу. Наши надежды на создание массового слоя общественных собственников — тружеников — а для такого варианта в условиях тотальной нищеты населения и тотальной нищеты государства у нас в стране были идеальными и уникальными в истории человечества условия — рассыпаются в прах. А без массовой трудовой собственности не будет ни демократии, ни прогресса, ни процветания.

**В. СКУРЛАТОВ.**  
«Домострой», № 36).

# Грандиозная афера



Рис. Марка КАШИРИНА.

у Госкомимущества есть одна мечта». Так хочется, чтобы скупать ваучеры по российской глубинке отправились оборотистые дельцы.

«Это лучше, чем, если сама бабушка поедет в область или Москву добиваться у чиновников того, что ей положено по этому чеку, — прокомментировал ситуацию Анатолий Чубайс. — Мы намерены создать максимально широкую сеть частных фирм, конкурирующих между собой за покупку ваучеров у населения. Те же, кто намерен вложить ваучеры в дело, могут обратиться за консультациями в инвестиционные фонды, а могут и доверить свой чек этому фонду и получать тогда не очень большие, но приличные дивиденды».

Нужны ли комментарины, сказано откровенно!

Егор Гайдар тоже льет слезы над

скому росту отраслей...» и прочая лапша на уши.

Другими словами, грандиозная афера «ваучеризации», нарочито запутанная для «бабулек» и «человека с улицы», кристально ясна и сказочно выгодна для узкого круга «своих». Вся затея сводится к тому, чтобы ваучеры и с ними права собственности за жалкий «дивиденд» или вообще по совсем дешевой скупке, как это уже устроено с рублем, попали в руки заребуженных и обслуживающих их местных «избранных».

«И наконец, — сообщает Егор Гайдар квинтэссенцию всей затеи, — вы можете ваучер просто продать. Официально. Молодой может предпочесть благо будущие благам нынешним, а для пожилого человека может быть более значим вариант продажи ваучера, чтобы поддержать свое существование».



## Яблоко раздора

Вопрос о передаче Курильских островов под юрисдикцию Японии вызывает ожесточенные споры как в парламенте, так и среди жителей России. Особое место в этой проблеме занимает мнение самих жителей Курильских островов. По словам заместителя председателя Комитета Верховного Совета по международным и экономическим связям Сергея Михайлова, в результате опроса общественного мнения выяснилось, что две трети населения Курил и Сахалина против каких-либо территориальных уступок Японии, а около 25 процентов населения Курил считают, что, «Если Россия уступит острова японской стороне, они уйдут в горы и начнут партизанскую борьбу».

А жизнь у курильчан несладкая, как и у большинства их сограждан. Из-за удорожания всего, они выращивают в теплицах овощи и картошку, не ездят в отпуск на материк и пытаются свести концы с концами, не надеясь на японцев, обещающих большие деньги за острова.

На снимках: поселок Малокурильский на острове Шикотан. Отсюда на материк идет морская капуста, сайра, сельдь иваси; условия жизни курильчан не позавидишь.

Фото В. ТИТОВА. (ИТАР—ТАСС).

### Хозяйки считают...

#### Несколько советов

- Рис получится белым и вкусным, если в воду добавить немного уксуса.
- Молоко не убежит, если края кастрюли смазать жиром.
- А чтобы молоко быстрее вскипело, можно положить в него немного сахара.
- Если картофель варится «в мундире», проколите кожуру в не-

скольких местах — он не рассыплется.

- В посуду с солью положите несколько рисовых зернышек или листок промокающей бумаги — это защитит соль от влаги и появления комков.
- Отварная курица будет вкуснее, если, вынув из бульона, вы посолите ее, а затем положите в другую кастрюлю, накрыв крышкой или полотенцем.

**ЭТА КРУПНАЯ** кра- сивая птица с тем- ным оперением, отлива- ющим медным, пурпурно- красным и зеленым ме- таллическим блеском, ста- ла одним из ценнейших трофеев, привезенных из Америки испанскими кон- кистадорами. Индюк, пре- красно акклиматизирова- шийся в Европе, является и сегодня украшением всякого птичника, а в жа- реном виде — любого праздничного стола.

Родина индюков — Мексика. Древним асте- кам не были известны ни коровы, ни овцы, ни ко- зы, ни куры. Ими были одомашнены только три вида животных: собака, пчела и индюк, который особо ценился за превос- ходные кулинарные каче- ства.

Первым европейцем, увидевшим причудливых заокеанских птиц, был ис-

панский мореплавателъ Франсиско Эрнандес де Кортуба. Произошло это в 1517 году на северном побережье Юкатана — полуострова, который им был открыт.

Вскоре индюки были доставлены в Европу. Вслед за Испанией они получили признание во Франции. Король Фран- циск I имел обыкновение смаковать индюшатику в присутствии своих «при- дворных, которым он от- ламывал маленькие ку- сочки, чтобы те имели возможность оценить от- менный вкус белого мяса. Числил индейку среди своих излюбленных блюд и «король-солнце» Людо- вик XIV.

В Англии популяриза- ция индюшки во многом способствовала художест- венная литература, в ча- стности произведения поэ- та Джона Гея и прозаика

**КАЖДЫЙ** четвертый современный японец предпочитает выбирать себе спутницу жизни старше себя по возрасту или од- ных с собой лет, утверж- дает частный токийский исследовательский центр «Альтоман», обнародовав- ший данные о состоянии matrimonialного вопроса в Японии.

Захлебнувшийся Японию в середине 80-х «бум сво- бодной женщины» повлек за собой такие изменения в психологии представи- тельниц слабого пола, от которых их соотечествен- ницы лет 20 назад при- шли бы в ужас. Оставив в стороне статистику (со- гласно которой, кстати, только президентами фирм в Японии уже стали 40 тысяч женщин), попробу- ем понаблюдать отноше- ния японок к жизни.

..Завершен рабочий день в Токио, и на улицы выплескивается толпа «са- рариманов» — служащих. Обращает на себя внима- ние, что молодые мужчи- ны в большинстве своем движутся понуро, с оза- боченными лицами неза- висимо от того, идут ли они домой или пить пиво с коллегами. Их 20—30- летние сослуживцы, на- против, ведут себя более раскованно, на их лицах чаще увидишь улыбку. Некогда модный среди де- вушек потешный стиль «фанки» уступил место элитному деловому ко- стюму, подчас со смелым разрезом на юбке.

Это независимое созда- ние, идущее в компании столь же привлекательных

## НЕ БОЯТСЯ ЗАСИДЕТЬСЯ В ДЕВКАХ

подруг, оказывается, и в мыслях не имеет обре- нять себя семейными обя- занностями. Для нее глав- ное — карьера и само- стоятельная жизнь. С од- ной стороны, такая пере- ориентация жизненных ин- тересов с прежней пре- данности семье и дому на независимость — следст- вие кадровой политики большинства японских фирм, ставящих непреме- нным условием для своих сотрудниц — не выходить замуж до завершения кон- тракта. С другой стороны, причину следует искать в возможности для женщин продвижения по службе, появившейся в результате их эмансипации, а соот- ветственно, увеличения их доходов.

В итоге — небывалая прежде возможность само- стоятельного выбора об- раза жизни. Пока мы мо- лоды, надо взять от жиз- ни все, что можно, чтобы было что вспомнить — та- ков девиз нынешних япо- нонок. Они путешествуют по всему миру, получают го- раздо чаще, чем замужние дамы, преподносят себе дорогие подарки. Не слу- чайно ювелирные фирмы предлагают золотые укра-

шения с бриллиантами именно этой категории женщин, имеющей свобод- ные деньги. Предложение безошибочно находит спрос: каждая вторая из работающих японок в воз- расте от 20 до 30 лет имеет такие дорогие ве- щички.

Разумеется, успешная конкуренция с мужчина- ми на трудовом фронте требует от женщин нема- лой работоспособности. И работодатели, как прави- ло, не могут пожаловат- ся на нежелание или не- умение женщин выпол- нять служебные обязан- ности. Более того, японки зачастую обходят своих коллег-мужчин, которые, как свидетельствует ме- дицинская статистика, го- раздо чаще подвержены стрессам и нервным забо- леваниям на почве пере- грузок по службе.

Посвящая себя в моло- дые годы работе и раз- влечениям, японки сегодня не боятся засидеться в девках: ведь для совре- менного представителя сильного пола в Японии возраст супруги, как по- казал опрос, — не помеха.

**А. ВАРЛАМОВ.**  
Корр. ИТАР—ТАСС.  
Токио

## ПРО ИНДЮШЕК

Чарльза Диккенса, в ко- торых она восхвалялась. А в США эта птица бы- ла окружена таким ува- жением, что выдающийся политический деятель Бенджамин Франклин предлагал даже поместить ее — вместо орла — на государственном гербе страны.

Мало-помалу, потеснив ягненка и гуся, индюшка воцарилась на европей- ском рождественском сто- ле как основное празд- ничное блюдо.

..Современные мекси- канцы называют индюка «гуахолоте», словом, про- исходящим из ацтекского языка. Иначе обстоит де- ло в других странах. Ис- панцы — по аналогии с павлином — дали индю- ку имя «паво» Вовсе

окоффузились англичане, назвав его «терки», то есть «турком». Жители туманного Альбиона полагали, что загадочной и эк- зотичней Турции земли в мире нет, и все загранич- ные диковины считали происходящими именно оттуда. По этой же при- чине и завезенная из Аме- рики кукуруза была вос- принята ими как «турец- кая пшеница».

А вот в русском языке путаницы не было ника- кой. Слова «индюк», «ин- дейка», «индюшка», «ин- дейский петух», как и старинное «индей», недву- смысленно дают понять, что эта птица пришла к нам от индейцев.

У многих народов есть привычка сравнивать с индюками людей. «Надул-

ся, как индюк», — гово- рим мы о чванливом или обидчивом человеке. «Ин- дюк тоже думал, да в суп понал», — смеется над тутодумом.

А в испанском языке бытует выражение «по- краснеть, как индюк», оз- начающее то же самое, что у нас «стать красным, как рак». Когда девушка, не найдя себе партера, подтирает спиной стену на танцплощадке, говорят, что она «съела индюка». «Индюком» называют не- умного, грубоватого чело- века.

РИА «Новости».

4 октября во 2-м мик- рорайоне потерялся 4- месячный щенок немец- кой овчарки. Просим вернуть за вознагражде- ние. Звонить 2.05-23 до 17 часов.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
ВВЕРХ ТОРМАШКАМИ  
(12, 14.30, 17, 20).  
Центральный ДК  
УСПЕТЬ ВСПОМНИТЬ  
(14, 16, 18, 20).  
ДК имени Ленина  
СУТЬ (17, 19.30).



Воронцову Людмилу  
Николаевну с днем рож-  
дения!  
Мы желаем много  
счастья.  
В грустный миг —  
друзей участие.  
В трудный час —  
любовь детей,  
В праздник — милых  
в дом гостей!  
Коллеги.

—□—  
Дорогую, любимую  
внучку, племянницу,  
сестру Плюснину Окса-  
ну Анатольевну с два-  
дцатилетием!  
Пусть беда тебя  
не касается,  
И улыбка не сходит  
с лица.  
Пусть печаль, если есть,  
забывается,  
Ну, а счастья не будет  
конца.  
Клячины: дедушка,  
бабушка, Леонтьевы,  
Клячины.

### МЕНЯЕМ

Двухкомнатную бла-  
гоустроенную крупно-  
габаритную квартиру в  
центре (2-й этаж, теле-  
фон) в хорошем состоя-  
нии на двухкомнатную  
и однокомнатную или на  
две однокомнатные бла-  
гоустроенные. Куплю од-  
нокомнатную благоус-  
троенную квартиру. Зво-  
нить по телефону 2-01-00.

### ПРОДАЕМ

Четырехкомнатную  
благоустроенную квар-  
тиру в микрорайоне (1-й  
этаж) Оплата только  
наличный расчет. Tele-  
фон посредника 2.09-  
(спрашивать Лену).

Коллектив средней  
школы № 8 скорбит по  
поводу смерти учитель-  
ницы  
**ИЗГАРЫШЕВОЙ**  
Галины Михайловны  
и выражает искреннее  
соболезнование родным  
и близким

Коллектив профессио-  
нально - технического  
училища № 38 скорбит  
по поводу смерти масте-  
ра производственного  
обучения  
**МОИСЕВА**  
Владимира Филипповича  
и выражает искреннее  
соболезнование родным  
и близким покойного



### Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской  
Совет народных депутатов и тру-  
довой коллектив редакции газеты  
«Ленинский шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул.  
Белинского, 15.

### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям —  
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответствен-  
ность за достоверность и точность приведенных фактов.  
Редакция может публиковать статьи в порядке обсужде-  
ния, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и  
понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.  
Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер  
подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфиче-  
ском производственном объединении (ул. Белинского, 17).  
Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ  
№ 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в роз-  
нице — 50 коп.